

## Analýza vplyvov na podnikateľské prostredie

**Názov materiálu:** Návrh opatrenia Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky, ktorým sa ustanovuje vzor výpisu z osobného dôchodkového účtu sporiteľa

**Predkladateľ:** Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

### 3.1 Náklady regulácie

#### 3.1.1 Súhrnná tabuľka nákladov regulácie

Tabuľka č. 1: Zmeny nákladov (ročne) v prepočte na podnikateľské prostredie (PP), vyhodnotenie mechanizmu znižovania byrokracie a nákladov.

Nahradte rovnakou tabuľkou po vyplnení Kalkulačky nákladov podnikateľského prostredia, ktorá je povinnou prílohou tejto analýzy a nájdete ju na [webovom sídle MH SR](#), (ďalej len „Kalkulačka nákladov“):

<b>TYP NÁKLADOV</b>	<b>Zvýšenie nákladov v € na PP</b>	<b>Zníženie nákladov v € na PP</b>
<i>A. Dane, odvody, clá a poplatky, ktorých cieľom je znižovať negatívne externality</i>	0	0
<i>B. Iné poplatky</i>	0	0
<i>C. Nepriame finančné náklady</i>	103 750	0
<i>D. Administratívne náklady</i>	0	0
<b>Spolu = A+B+C+D</b>	<b>103 750</b>	<b>0</b>
<b>z toho</b>		
<i>E. Vplyv na mikro, malé a stredné podniky</i>	0	0
<i>F. Úplná harmonizácia práva EÚ</i>	0	0
<b>VÝPOČET mechanizmu znižovania byrokracie a nákladov</b>	<b>IN</b>	<b>OUT</b>
<b>G. Náklady okrem výnimiek = B+C+D-F</b>	<b>103 750</b>	<b>0</b>

### 3.1.2 Výpočty vplyvov jednotlivých regulácií na zmeny v nákladoch podnikateľov

Tabuľka č. 2: Výpočet vplyvov jednotlivých regulácií (nahradte rovnakou tabuľkou po vyplnení Kalkulačky nákladov):

P.č.	Zrozumiteľný a stručný opis regulácie vyjadrujúci dôvod zvýšenia/zníženia nákladov na PP	Číslo normy (zákona, vyhlášky a pod.)	Lokalizácia (§, ods.)	Pôvod regulácie: SK/EÚ úplná harm./EÚ harm. s možnosťou voľby	Účinnosť regulácie	Kategória dotk. subjektov	Počet subjektov v dotk. kategórii	Počet subjektov MSP v dotk. kategórii	Vplyv na 1 podnik. v €	Vplyv na kategóriu dotk. subjektov v €	Druh vplyvu In (zvyšuje náklady) / Out (znižuje náklady)
1	Aktualizácia informačných systémov DSS	43/2004 Z. z.	§ 108	SK	01.01.24	DSS	5	-	20 750	103 750	In (zvyšuje náklady)

## **Doplňujúce informácie k spôsobu výpočtu vplyvov jednotlivých regulácií na zmenu nákladov**

**Opatrenie 1 (IN)-** Zmena štruktúry a obsahu výpisov z osobného dôchodkového účtu vyvolá potrebu prispôsobenia informačných systémov jednotlivých DSS na nové regulačné prostredie. Implementácia zmien informačných systémov novej štruktúry výpisov, ktorého súčasťou sú aj prognózy dôchodkov a boli prvýkrát zasielané v roku 2021, vyvolala potrebu krytia dodatočných nákladov celého sektora na úrovni 103 750 eur, t. j. priemerné náklady na jednu podnikateľskú jednotku v hodnote 20 750 (kvantifikácia vychádza z odhadov DSS z roku 2020 a výpočtu prostredníctvom kalkulačky nákladov podnikateľského prostredia). Nakoľko v súčasnosti dochádza iba k úprave už existujúceho systému a nie vývoja nového predpokladáme, aj napriek vplyvu inflácie podobnú úroveň nákladovosti aj v prípade revízie štruktúry výpisov a jednotlivých predpokladov použitých pri prognózach dôchodku.

### **3.2 Vyhodnotenie konzultácií s podnikateľskými subjektmi pred predbežným pripomienkovým konaním**

*V súvislosti s predbežnou informáciou PI/2022/243 sa uskutočnili dve konzultácie s podnikateľskými subjektami (odkaz na predbežnú informáciu [tu](#)). Prvá konzultácia sa uskutočnila dňa 23. novembra 2023 v priestoroch Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky (ďalej len „MPSVR SR“). Okrem zástupcov MPSVR SR sa na konzultáciách zúčastnili aj predstavitelia každej DSS a tiež zástupkyňa Ministerstva hospodárstva Slovenskej republiky. Na stretnutí boli prítomné osoby oboznámené s dôvodmi revízie existujúcich opatrení a tiež o plánovanom harmonograme legislatívneho procesu. V rámci konzultácií boli zároveň aj vyslovené niektoré poznatky z aplikačnej praxe vzťahujúce sa k jednotlivým účinným opatreniam. Druhé konzultácie s podnikateľskými subjektami sa uskutočnili dňa 7. februára 2023. Na stretnutí sa okrem zástupcov predkladateľa zúčastnili aj predstavitelia každej DSS a Národnej banky Slovenska. Témou konzultácií boli technické aspekty vzťahujúce sa k výpočtu prognóz dôchodkov, výpočtu jednotlivých vstupných parametrov a revízií jednotlivých častí/blokov vzorov. Aj na druhom stretnutí bol priestor venovaný problematike vyplývajúcej z aplikačnej praxe. Jednotliví zástupcovia DSS avizovali, že svoje ďalšie podnety zašlú na zváženie predkladateľovi písomne. Do dátumu začatia vnútorného pripomienkového konania neboli zo strany podnikateľských subjektov v súvislosti s predpokladanou právnou úpravou doručené žiadne dodatočné pripomienky.*

### **3.3 Vplyvy na konkurencieschopnosť a produktivitu**

*Dochádza k vytvoreniu resp. k zmene bariér na trhu?*

*Bude sa s niektorými podnikmi alebo produktmi zaobchádzať v porovnateľnej situácii rôzne (napr. špeciálne režimy pre mikro, malé a stredné podniky tzv. MSP)?*

*Ovplyvňuje zmena regulácie cezhraničné investície (príliv/odliv zahraničných investícií resp. uplatnenie slovenských podnikov na zahraničných trhoch)?*

*Ovplyvní dostupnosť základných zdrojov (financie, pracovná sila, suroviny, mechanizmy, energie atď.)?*

*Ovplyvňuje zmena regulácie inovácie, vedu a výskum?*

*Ako prispieva zmena regulácie k cieľu Slovenska mať najlepšie podnikateľské prostredie spomedzi susediacich krajín EÚ?*

**Konkurencieschopnosť:**

Na základe uvedených odpovedí zaškrtnite a popíšte, či materiál konkurencieschopnosť:

zvyšuje     nemení     znižuje

**Produktivita:**

Aký má materiál vplyv na zmenu pomeru medzi produkciou podnikov a ich nákladmi?

Na základe uvedenej odpovede zaškrtnite a popíšte, či materiál produktivitu:

zvyšuje     nemení     znižuje

**3.4 Iné vplyvy na podnikateľské prostredie**

Ak má materiál vplyvy na PP, ktoré nemožno zaradiť do predchádzajúcich častí, či už pozitívne alebo negatívne, tu ich uveďte. Patria sem:

- a) sankcie alebo pokuty, ako dôsledok porušenia právne záväzných ustanovení;
- b) vplyvy súvisiace so žiadosťami o alebo prijímaním dotácií, fondov, štátnej pomoci a čerpaním iných obdobných foriem podpory zo strany štátu, keďže sú sprievodným javom uchádzania sa či získania benefitov, na ktoré nie je právny nárok priamo zo zákona, ale vzniká na základe prejavu vôle dotknutého subjektu;
- c) regulované ceny podľa zákona č. 18/1996 Z. z. o cenách;
- d) iné vplyvy, ktoré predpokladá materiál, ale nemožno ich zaradiť do častí 3.1 a 3.3.